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a koronázási festményről
. A z. Esi íuuúziló¡ától

A  koronázás megörökítését; ezt 
a nagyszabású és megtisztelő művészi 
feladatot Benczúr Gyű tála bízta a 
képviselőké:'- illetékes bizottsága. Sza­
vazás, zsűri nem vo.lt, 'Szász Károly 
»  múlt csütörtökön, a .főrendiház 
Ölese -közben, felkereste .a festőmű­
vészt és mint a képviselőliáz alelriökö 
felkérte, hogy fesse meg a magyar 
pariáment'számára' 1V. ' Károly ráérj’ 
koronázását -A millenáris - -kódolás- 
megörökítő je, a több mint hetven 
éves, de'még mindig fiatalos erővel 
és kedvvel dolgozó Benczúr meghat va 
és örömmel vállalta a megbízási,

B.-jzs<r esi 'hatalmúi mír< érmében 
keze?' ük fel • a* mesteri, hogy meg- 
kérjük : mondja el, miképpen terve&i 
a koron ásás festői megörökítését. 
Megkezdett és rnár-mór kézz vász­
nak közölt, munka közben fogadott. 
Éppen egy- állvány előtt dolgozott, 
de ■'mlkor txie  ̂udla, hogy ml járat­
ban vagyunk, gyorsan megfordította 
&z állványt mí csak a vászon hátát 
iátíűVHük, Később derül ki, hogy mi 
az oka érmek a Mtjkolódaáshafc . ’A  

—, Igen, —  mondotta kérdésünkre 
megkaptam cs vallattam a meg­

bízási a koronázás megfestésére. .Már 
december ben, a koronázás előtt hul­
lottam róla, hogy ráui gondolnak

ónnál, a gyönyörű es nagy letaaatriái, 
de nem t|eá hittem a bírnék. Hiszen 
annyi'fidfalabb és tehetséges festőnk 
vsai i „. , 0-t voltam a 'loronúzésou,
mint sok. más művészünk, végig- 
aértefca a szeiiartásí a Mátyás-töiűp- 
lomban. Termckzclcs, hogy érdekelt 
rz a í üm:épség festői, sscuy 
l uMiől I.■, dó- u •: :g ursi; gan-; 
dőltam sírra, .hogy ón kapom ezt a 
megtisztelő megbízást. Keni vagyok 
mór fia< aí ember és sok a munkám : 
most Is nyolc hatalmas vásznát készl­
tok. a királyi várpalota Máiyás- 
iermébe, arcképeken is dolgozom, már 
pedig olyan nagy, munkához, min a 
koronázási festmény, éosk kellenek. 
De érdekel és izgat a feladat, Örömest 
és ambícióval vállaltam. '

—  Hogy a koronázás melyik moz­
zanatul fogom ii?r górök; leni, még 
magam sem döntőt lem el. Xem- va­
gyok kötve semmibe/., feltételeket nem | 
szabtak elém. E z . természetes Is. A  
festő kezét, fantáziáját nem léket 
megkötni. .Hiszen, ugyebár, maga a 
koronázás, a történeti hűség kö-elez 
bizonyos dolgokra j a magyar nemzet 
számára úgy kell megörökíteni -a ko­
ronázást, a hogy tör ént. Az esemény, 
a személyek, a hely: -adottak,, ezeket 
kell megörökíteni, de már hogy me­
lyik pillanatot, a . koronázás színes,

inár a festő dolga. Pt igazán dús 
»választékunk« van 5 a -pompás fel­
vonulás, a templomi koronázás, az 
eskü. a kardvágás.. .

__És a Mester melyikei választotta ?
Mosolyogva és húzódozva felel 

Btaczm*.
—  Tudja, • kérem, nem nagyon 

szeretek beszélni erről. Még »tógám 
Is csak körű'belül azt dön* ö'fem el, 
hogy magát a Mátyás-templomi koro­
názási fogom lefesteni. Mint szertartás 
is ez talán a leglényegesebb; mint 
művészi kép p difi nrgyrzerü: a 
remek, villanyvilágitásós templom­
ban díszes kísérettel az ö:i koronával 
megkoronázzák a magyar királyt. . .

Most már lelkesen, szinte izgatot­
tan beszélt Benczúr : ,

t « .  Hatalmas a. feladat, halszerű 
találgatni, -. karcsúi, hogyan oldjuk 
nvg 2 A  múlt éjszaka folyton erre 
gondoltam, alig aludtam . .. ]>e. ma­
gának a koronázásnak, is sok pilla­
nata. helyzete, v o lt ; kiválasztani a 
legalkalmasabbat, megkomponálni a 
nagy vásznat i ez -a .festő- gyönyörű 
feladata. Nagy dolog a Jcompoziciá, 
akármit is mondanak! A  csoportok 
kiválasztása, elhelyezése, -a színek 
harmóniája és hogy mindebből.egy­
ség os. igazi, élő kép legyen v. . Ma 
már próbáit am vázlatot készíteni, 
odavetettem néhány vonást, néhány 
szírit, { — ez volt a megfordított, el­
titkolt vásznon —} do erről most 
még nem szabad beszélni* Munka

megváltozik a. terv-, a fan- 
szeszélyes, eldobja az egyik 

ötletet, felkapja a másikat, szénnel, 
ecsettel a kezében, megint másra buk­
kan. Ka most megírná. a Imrémet, j 
már nem tudnám megcsinálni., nem 
Vállalnám . . .

Lopva cgyykét pillantást vetettünk 
a Jtiegiordit ott -.állvány mögé, de eúge- 
dolmesfo dtünk a művész óhajának. 
Sokáig beszélget tünk még és Benczúr 
sok érdekes dolgot, omühely-fítkót* 
mondott el arról, hogyan szokta ké­
szíteni . az ilyen nagyobb Vásznait, 
A  nagyközönség nem is tud róla, 
mennyi kiscbb-nagyobh aksdálylyal 
keli megkérdenie a fest ebiek. A  mille­
náris képnél is úgy volt : .portrék kel­
lenek' és hol az egyik níluisz-’ .ér vsgy 
.nagy tir nem tVMtett, 'hol a másik, 
pedig a pikt or nem másolhat fénykép-' 
röl . . .  A  koronázás résztvevői, közül 
is. többen a képre fognak, .kerülni, 
el kell készíteni a portréjukat.

«**• fgaz, ‘a képviselőházban, mag- 
ígérték nekem, - hogy ¿egiteni fognak 
az anyag-gyűjtésben és .megkérik 
Ö felségéi is, hogy «*■ ha rövid: időre 
is • — üljön a képhez. Persze segítsé­
gemre lesz az iá, hogy megvan a 
koronázás pontos leírása, - magam. is 
láttam a szertartást, .ismerem . & 
helyet, mindezt tanulmányoznom 
kell-.. .  Sok'-bajunk van a háború 
miait is : nehéz kapni megfelelő nagy 
vásznat, jó festéket, do majd csak 
' megszerzőnk mindent.

—  Hogy milyen' nagy lesz a kép 
és a kép viselő hírt hah tóvá ' kerül, 
még nem tudóin. Nagyobb nem lesz, 
mint a millenáris kép, inkább kisebb. 
Tegnap már. nézegettük a Házban, 
hogy hova lehet no elhelyezni, de 
még erről korai volna dönteni. Hossza 
idő kell ehhez a nagy mim kához ; de 
kedvem van, csak egészségem legyen' 
és akkor,, remélem, becsületté! el­
végzem . . .  B . B.


